



向惰政开刀 对敷衍出拳 与不为亮剑

泰安：提效率 转作风 砥砺前行



◆向惰政开刀，对敷衍出拳，与不为亮剑。着眼于解决制约全市经济社会发展的作风问题，2017年4月份，泰安市全面启动“重效率、勇担当、作表率”主题活动。这是全市各级机关和党员干部在思想、作风、纪律方面的灵魂洗礼。从围观，到热议，最后到效率的提高和作风的改变，它以时不我待的紧迫感、狠抓落实的责任感、勤政为民的使命感，赢得群众广泛点赞。

□ 本报记者 姜言明 郑莉
本报通讯员 陶国园 王丙寅

打响作风建设攻坚战

门难进、脸难看、人难找、事难办……各种“官病”，极大地阻碍了建设富裕文明幸福泰安的前进步伐。

如何迅速改变党员干部的作风？泰安给出了自己的答案——“重效率、勇担当、作表率”主题活动横空出世。市委高度重视主题活动开展，成立了主题活动领导小组，下设办公室，负责活动的统筹协调和组织领导；设立督导组，负责活动的组织实施、舆论宣传、调度督导等具体推进工作。成立项目攻坚、服务提质、强基固本、环境优化、正风肃纪五个专项工作组，统筹推进活动开展。市委领导同志多次听取主题活动情况汇报并作出批示，先后召开2次主题活动领导小组会议、4次办公室主任会议，调度各阶段活动开展情况，研究部署推进措施，并多次就活动开展提出明确要求。

各专项行动牵头领导靠上指导，以上率下，各县市区、市直各部门单位主要负责同志高度重视，精心制定实施方案，推动主题活动扎实深入开展。

亮出作风整治组合拳

一套工作体系的高效运转，离不开完备的体制机制。在“重效率、勇担当、作表率”主题活动中，泰安市扎实开展“五大专项行动”，打出一系列“组合拳”，深入查摆在思想境界、工作作风、素质能力、体制机制等方面存在的问题，建立整改台账，做到边查边改、即知即改、立行立改。目前，全市各级各部门单位共查摆问题1.3万余条，多数已整改到位，有的正在积极整改，一些长期制约全市发展的突出问题得到有效解决。

发展成效进一步凸显。项目攻坚组紧扣项目攻坚主线，围绕破解要素制约，坚持深入一线“抓”项目、对上争取“引”项目、招商引资“上”项目、优化环境“促”项目。截至目前，30个重点项目已全部开工建设，完成投资260.06亿元。

服务质效进一步提升。服务提质组深入推进“放管服”改革，组织实施削权减证、流程再造、精准监管、体制创新、规范用权等专项行动，共实施改革任务26项，改革具体工作56项；聚焦项目建设，实行“一窗受理、代办服务”“容缺预审、绿色通道”和重点建设项目包保跟踪服务制；聚焦简政放权，确定市直部门单位的2424项行政审批事项委托泰安高新区行使，并刻制“2号公章”；聚焦优化服务，积极推进“互联网+政务服务”，服务效率显著著提升。

基层基础进一步夯实。强基固本组着力巩固党员干部干事创业的思想基础、组织基础、能力基础和作风基础，全年开展培训班次50余期，培训干部5000余人次。

发展环境进一步优化。环境优化组组织各成员单位在《泰安日报》围绕优化环境作出公开承诺。法院对涉及重点企业、重点项目工程和招商引资的案件，坚持“四快、四优先”

原则，最大限度缩短办案周期。市司法局开展企业周边环境整治活动，截至目前，全市共调解矛盾纠纷案件11500余件，调解成功11300余件，成功率达98.4%，防止群体性事件197件。工作作风进一步改进。正风肃纪组集中整

饬不良作风，严明纪律规矩，强化监督问责。持之以恒纠正“四风”，全市共查处违反中央八项规定精神问题123起，处理149人，党政纪处分73人。接待应酬少了，谋事实干多了；工作闲

少了，深入基层多了；推诿扯皮少了，热情服务多了；审批环节少了，办事便利多了……“五大专项行动”的开展，带来了扑面而来的新风正气，带来了营商环境的持续优化，更带来了与日俱增的“获得感”。



□ 郑莉 报道

▲春节临近，泰安旅游市场日渐升温，各大旅游景区纷纷推出特色活动吸引游客。图为在天颐湖旅游度假区熊猫馆，游客与熊猫合影留念。

祈福、庙会、花灯、温泉、滑雪等旅游花样繁多

旅游市场年味渐浓

惠政策贯穿整个春节，“保证游客来了就温暖、来了就不想走。”

逛累了怎么办？踏着夕阳西下，挽着小伙伴的胳膊，去汶口古镇品一把沧桑滋味、住一回乡间民宿。23位来自世界各地的顶级建筑师利用旧石墙建筑风格，打造的顶级民宿一定能不负所托。还有酒店刚推出的特色年夜饭，到古镇品年味年夜饭、听父辈悠悠久绵长的母亲河故事，别有一番情趣。

“好客泰安”温暖你

升腾的雾里，雪花纷纷飘下，落在肩头眉睫处，化成水滴带一丝清凉，顺着人的身体滑向汤池汇成一股清流。老人们静静的看山、赏雪、抚水，情侣们深情对视，孩子们嬉戏打闹，一片阖家欢乐的舒适氛围。这一幕就发生在泰山温泉城。营销总监周晓明说，冬日里的温泉城才是最美。“明山秀水喜相逢，天赐神汤今犹在。”春节期间，温泉城同样也推出了不同价格区间的优惠和特色年夜饭。

如果怕冷，室内温泉项目盐海神汤可以任你沉浮、新年就从养生开始。蓝色透明、清澈见底的“盐海”中舒展身体，仰卧于“海水”之中，被一种特有的浮力托于水面，放心地仰卧水面，或可伸开四肢，随波漂浮，或可手抱双腿，坐于水中，甚至可以仰面捧读。这不采风当天，就吸引了一大批退休阿姨们组团到这里来体验，一边浮着水，一边摆着花式动作，一边拍照，玩得开心不已。

冬天出游，首当其冲就是滑雪！但徂徕山滑雪场负责人告诉记者：“春节是我们的旺季，不打烊不打折。春节期间滑雪场单日游客量能超过1000人次，游客以泰安本地为主，辐射周边济南、济宁和莱芜等地，还承接广东、南京、徐州等外围市场的游客团。”为了满足孩子们的游玩兴趣，但徂徕山滑雪场新开辟了儿童戏雪园，儿童雪地摩托、雪地坦克、S线雪道等，有

趣又刺激。

滑雪就去徂徕山，嬉雪就去亚龙湾。位于泰山花样年华的亚龙湾水上乐园今年为游客打造了2万余平方米的梦幻雪世界。此外，还有新泰清音冰雪嘉年华等戏雪活动。

品年俗尝年味儿

大年初一带着全家人逛一逛岱庙，大年初三去道朗镇的里峪村放鞭炮、贴对联、赶大集、扭秧歌，正月十六去邱家店走一走旧县大桥参加一下热闹的爬桥节，都是品年俗尝年味儿的好地方。

春节越来越远，许多市民游客筹划着，春节期间去各景区的传统庙会逛逛。除了岱庙景区的传统庙会，正月初一至初六，泰山花样年华景区狗年旺旺庙会也将如期举行。京剧小丑、民间歌谣、山东梆子、非遗展演，还有各式传统小吃，应有尽有。年味飘香的还有肥城的春秋古城，那里的“春秋大年味”活动也将在春节期间持续开展。

今年春节期间，全市将有两场重量级的新春花灯会面向游客开放。正月初一至正月初七，全国首届熊出没新春灯会将在泰山方特欢乐世界开展。“我们从1月26日启动预售，短短3天时间售票数超过2万张。预测今年春节泰安方特将吸引20多万游客。”销售中心副主任宋洪明介绍说，春节期间，各种演艺丰富多彩，强哥送“钱”、熊大送“福”、传统舞狮等都将在方特上演。游客白天可以体验传统游乐项目，晚上观看主题花灯夜场。

另一场重量级的花灯会照旧还是在天颐湖旅游度假区。天颐湖花灯会今年免费向游客开放，当夜幕降临时，缤纷绚烂的各种灯光，将为泰山天颐湖旅游度假区换上新一衣。高端时尚的特色体验项目+规模宏大的传统花灯灯组，靓丽大气的泰山天颐湖旅游度假区+历久弥新的传统民俗文化，届时将处处洋溢着“火树银花不夜天、灯火映照乐无边”的景象。

2017年实现增加值1676.9亿元，持续领跑三次产业

服务业成泰安经济增长新动能

□ 记者 姜斌
通讯员 赵剑 报道

本报泰安讯 2017年，泰安市各级认真贯彻落实中央、省、市经济工作会议部署，紧紧围绕“践行新理念，增创新优势，建设富裕文明幸福新泰安”的奋斗目标，把发展服务业作为加快推动供给侧结构性改革、促进经济转型升级的重要抓手，规划调优布局，强化工作举措，服务业发展迸发出强劲活力，持续领跑三次产业，成为泰安经济增长的新动能。

2017年，泰安市服务业实现增加值1676.9亿元，同比增长7.3%，比GDP和第二产业增加值增

速分别高0.5个百分点。服务业增加值占GDP的比重达到46.8%，同比提高0.7个百分点。三次产业结构由上年的8.3:45.5:46.1调整为7.8:45.4:46.8，稳定呈现“三二一”产业格局，基本形成以服务业为主导的产业结构。在GDP6.8%的增速中，服务业的贡献达到48.9%，是推动全市经济增长的最大力量，持续发挥主力军作用。

全年，服务业实现税收收入123.4亿元，比上年增长11.8%，增幅同比提高10.5个百分点，占全社会税收总额的48.9%，比上年提高0.6个百分点，成为财政增收的主要来源。服务业完成固定资产投资1530.1亿元，同比增长9.5%，增

幅比上年提高7.4个百分点，分别高出全部投资和第三产业投资增速2.3个和5.1个百分点，占全部投资的51.1%，比上年提高1.3个百分点。第三产业用电量同比增长11.0%，高于全社会用电量12.6个百分点，高于第二产业和工业用电量16.6个、16.8个百分点，泰安市由工业主导向服务业主导转型特征明显。

泰安市注重优化服务业内部结构，以金融、房地产、其他服务业为代表的现代服务业蓬勃发展。2017年，全市现代服务业实现增加值890.6亿元，占全部服务业比重53.1%，同比提高0.6个百分点。其中，其他营利性服务业

上升势头较猛，同比增长14.7%，1—11月全市172家规模以上其他营利性服务业企业实现营业收入比去年同期增长22.0%，租赁和商务服务业作为其最主要的组成部分，呈现快速提升态势，对整体行业起到重要的拉动作用；房地产业保持中高速增长，同比增长8.0%，商品房销售面积同比增长28.7%，商品住宅待售面积同比下降8.7%，去库存效果显著；金融业比上年同期增长6.3%，给大众创业、万众创新注入强劲动力。传统服务业转型升级，住宿业、餐饮业同比分别增长9.7%和8.1%，增幅分别比上年提高9.4个和0.6个百分点。

泰安纪委通报3起

扶贫领域腐败和作风典型问题

□ 记者 刘涛 通讯员 马春红 报道

本报泰安讯 2月2日，泰安市纪委通过其官方网站公开通报全市县乡纪检监察机关近期查处的3起扶贫领域腐败和作风典型问题，分别是：

泰山区泰前街道办事处民政办副主任董传方违规为其亲属办理低保问题。2008年6月至2014年7月，董传方在担任民政办主任期间，利用职务之便违规为其亲属办理低保，骗取低保金共计40588.2元。董传方受到党内严重警告、撤职处分。

东平县戴庙镇桑园村党支部书记吴乐廷骗取危房改造补助资金问题。2012年10月、2013年9月，吴乐廷在协助镇政府申报危房改造补贴工作中，利用职务之便以本人及其妻子的名义，骗取危房改造补助资金共计27900元，占为己有。吴乐廷受到开除党籍处分。

泰安高新区化马湾乡洪山村套取危房改造补助资金问题。2014年8月至2015年12月，该村两委借用村民名义申报农村危房改造补贴，套取危房改造补助资金共计46100元，用于村级事务支出。党支部书记、村委会主任吴光富受到留党察看一年处分，党支部委员、村会计吴化柱受到撤销党内职务处分。

已形成海绵城市

汇水面积41.29平方公里

□ 记者 刘培俊 通讯员 李燕 报道

本报泰安讯 小雨不积水，大雨不内涝，水体不黑臭，热岛有缓解……海绵城市建设，让自然与城市共生。截至目前，泰安已实际形成海绵城市汇水面积41.29平方公里。

在海绵城市建设项目中，泰安坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路，通过“渗、滞、蓄、净、用、排”等措施，有效减轻洪涝危害，净化水体环境，缓解城市热岛效应，恢复城市生态。“海绵城市在适应环境变化和应对自然灾害等方面具有良好的‘弹性’，下雨时吸水、蓄水、渗水、净水，需要时将蓄存的水‘释放’并加以利用。”泰安市住房和城乡建设局相关负责人表示，2017年泰安确定了博城社区（C地块）海绵城市建设工程、凤天路中段及北天门大街西段绿化工程、凤翔路人行道板工程、双龙河黑臭水体整治和海绵城市改造工程、梳洗河生态水系改造和提升工程、桃花源路海绵城市建设工程6个海绵型建设项目。

泰山区发布

2018年度为民实事

□ 记者 郑莉 通讯员 黄丽娟 报道

本报泰安讯 1月15日，泰安市泰山区委、区政府公布了该区2018年度为民办实事项目。此次公布的10件实事覆盖了教育、医疗、养老、棚户区改造、道路建设等关系民生的方方面面，将切实解决人民群众最期盼的现实问题，加快建设富强和美泰山区进程。

为确保民生项目办好办实，泰山区将精心组织实施，由各牵头部门和责任单位制定具体实施方案，明确责任分工，列出进度并倒排工期，卡死时间节点，安排专人跟踪落实，共同推进实事顺利完成，同时，强化督导问效，按月报送项目进度，定期调度和通报进展情况，督促项目按形象进度实施，确保圆满完成全年任务。

泰安煤炭企业

省外办矿31处

□ 记者 曹儒峰 通讯员 沈杨 报道

本报泰安讯 2月6日，记者从泰安市煤炭工作会议上了解到，泰安全市各企业抢抓国家“一带一路”建设和推进新旧动能转换两大机遇，加快产业结构调整步伐，逐步形成了集煤炭主业、煤机装备制造、煤炭应急储备、非煤产业为支柱的发展新格局。

目前，全市有12家煤炭企业，采取独资、控股、参股、托管等方式，在黑龙江、新疆、内蒙古等7个省份办矿31处，总投资58多亿元，设计能力860万吨/年，可采储量10亿多吨。2017年，省外13处权属煤矿生产原煤400多万吨，13处托管煤矿生产原煤1100多万吨/年。隆源集团先后托管承接煤矿10个，年生产能力近2000万吨。在“一带一路”建设带动下，煤机制造业着眼省外、海外发展。山能重装集团在香港设立了进出口公司；力博重工与印度、印尼、越南等海外客商建立合作关系；山东塔高公司分别与澳大利亚LDO公司、美国EPM公司开展业务合作。



扫描二维码，在手机中打开并下载，轻松安装新大众客户端

□ 责任编辑 王菁华
(0531) 851 93571